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Türkiye büyük millet meclisi başkanliğina

Aşağıda belirtilen sorulanının, Milli Eğitim Bakam Mahmut Özer tarafından
olarak cevaplandmlmasım, Anayasa'mn 98 ve TBMM Iç Tüzüğünün 96. ve 99. me
gereğince saygıyla talep ederim. 06.12.2022

Av. Mahmu^ANAL
İstanbunl^letvekili

15 Ekim 1978'de Paris'te ilan edilen Hayvan Haklan Evrensel Bildirg^i uyannca tüm
hayvanlar yaşam önünde eşit doğarlar ve aym şekilde var olma hakkma ş^ptirler. Hiçbir
hayvana kötü davramlamaz, acımasız ve zalimce eylem yapılamaz. Son dönemlerde yoğun
şekilde hayvanlara yönelik şiddet eylemleri söz konusudur. Onlara yönelik uygulanan her
şiddet, saldın ve kötü muamele soykınm niteliği taşır. Hayvan haklan insan haklanyla yanşan
bir hak değildir. Ne yazık ki ülkemizde hayvanlara yönelik olumsuz yaklaşımın sebebi bu
konuda küçük yaşta bilinçlendirme yapılmamasıdır.

Hayvan haklan konusunda asıl ve kalıcı çözümün eğitim olduğu aşikârdır. Bu şiddet
eylemlerinin kaynağında engellenmesi amacıyla hayvan haklannm özellikle ilköğretim hayat
bilgisi ders müfredatına eklenmesi gerekmektedir. Hayvan haklan konusunda Bakanlığımzca
tüm ülkede ortak çalışma yürütülmeli ve İl hayvan koruma kurullarma yer alan İl milli eğitim
müdürleri bu çalışmalara katkıda bulunmalıdır. Millî Eğitim Bakanlığına bağlı okullar ve
gönüllü hayvan besleme gruplan ortak sosyal etkinlikler düzenlemeli; öğrenciler hayvan
haklan konusunda bilinçlendirilmeli ve bu tarz sosyal aktivitelere aktif katılımı sağlanmalıdır

1 - Mevcut müfredatta hayvan sevgisi ve hayvan haklan hususunda ne tür
bilgilendirmeler yer almaktadır?

2- Bakanlığımzca çocuklara hayvan sevgisinin aşılanması, hayvan haklanna ilişkin
toplumsal bilincin oluşması maksadıyla basın ve yayın organlanyla ortak bir
çalışmamz söz konusu mudur? Hayvan sevgisine yönelik okullarda hangi yaşta ve
sımfla eğitim vermeye başlanmaktadır?

3- Müfredata hayvan haklan ve hayvan sevgisi eklenmesi konusunda çalışmalar
yapılacak mıdır?

4- 4 Ekim Hayvanlan Koruma Günü'ne yönelik okullarda herhangi bir program
yapılmakta mıdır? Şayet yapılmaktaysa söz konusu programın detayı nedir?



5- 7332 sayılı Hayvanlan Koruma Kanunu île Türk Ceza Kanunu'nda Değişiklik
Yapılmasma Dair Kanun'un 2. maddesi j bendi uyarınca: "Yerel yönetimler, gönüllü
kuruluşlarla iş birliği içerisinde, sahipsiz ve güçten düşmüş hayvanlann korunması
için hayvan bakımevleri kurarak onlann bakımlarım ve tedavilerini sağlar ve eğitim
çalışmaları yapar." Bu konuda yerel yönetimlerle ortak yürütmüş olduğunuz herhangi
bir çalışma var mıdır?


